



## 银岩锡矿尾矿库因强降雨溃坝

## 紫金矿业:直接经济损失约1900万元

广东省委、省政府已成立调查小组对灾害事故做进一步认定

□本报实习记者 杨涛 信宜报道

9月21日上午10时许,紫金矿业(601899)全资子公司信宜紫金矿业有限公司所属的银岩锡矿因强降雨溃坝,造成下游钱排镇居民死伤。据广东环保厅监测,目前溃坝未造成当地河流水质污染,已责令矿区停产。

紫金矿业表示,发生溃坝的尾矿库获得广东省安全生产监督管理局颁发的安全生产许可证。本次灾害事故对信宜紫金造成的直接经济损失约1900万元。

## 灾后一片狼藉

9月26日,钱排镇水灾后的第五天。处于山区的镇子在广东省属于最贫困的地区之一。交通不便。从信宜市区到钱排镇大约50多公里距离,开车要走两个小时。

在钱排镇唯一的公路上沿线走过银岩锡矿下游的村庄地带时,两侧一片狼藉。部分房屋依然矗立,但屋内的物品已经水浸严重。更多的房屋倒塌或损毁严重。道路上、田地里,处处是洪水过后留下的一层淤泥。

村民们有的在门口收拾清扫,有的面对残貌茫然无措。他们对洪水的恐慌还没有消退。多数村民认为事故造成这么大的后果,上游的银岩锡矿难辞其咎。

政府救灾指挥部目前正在全力救助灾民。面对残破的家园,他们还不知道日后的生计怎么过,目前他们最想知道的是,这件事在最初的时候有没有可能避免。



图为一片狼藉的银岩锡矿尾矿库溃坝现场

据钱排镇最新的统计数据,目前该镇共有18人确认死亡,10人失踪,其中6人尸体仍无法辨明身份。倒塌房屋500多户、1700多间。

## 尾矿库获安全生产许可

银岩锡矿为紫金矿业全资子公司信宜紫金矿业有限公司所拥有。该矿从建矿之初即面临与当地村民的矛盾。村民们表示,当时一个矛盾是考虑对生存环境的影响,另外就是对他们人身安全的担忧。有一些执拗的村民曾为此事

不断向政府投诉。此次溃坝事件发生之后,既往的矛盾再度凸显。村民们对坝体质量、事先告知义务以及政府协调方面的工作均希望有确切了解。

记者就此前往钱排镇政府了解上述情况时,镇长毛炳权表示忙于救灾,尚无暇顾及其它。而信宜市政府方面也表示目前由省里组成的工作组统一掌握情况和对外发布消息,他们对此不便透露。

紫金矿业董秘郑子强对此没有回避。他表示,尾矿库的设计和

施工均为有正规资质的专业公司,并取得了广东省安全生产许可证。而公司在溃坝前也派人及时与镇政府取得了联系,并帮忙疏散群众。否则他认为下游村庄将可能不止目前的伤亡情况。他对周边群众的情绪也能理解,并表示公司会尽全力协助当地的灾后安置和救助工作。

紫金矿业今日发布公告称,本次降雨集中在高山环抱、地理位置特殊、集雨能力强的山区,形成了很强的“水涡”冲击力;由于山洪猛

烈,大量的土石及河沟两侧的风化岩、树木杂草等被冲入库区沟谷,造成库区水位急剧上升,导致高旗岭尾矿库初期坝漫坝后坝体右侧决口,尾矿库下游的达垌村死亡人数4人。

据不完全统计,本次灾害事故对信宜紫金造成的直接经济损失约1900万元。

与7月发生于紫金山铜矿湿法厂的污水渗漏事故不同,此次紫金矿业不涉及瞒报,公司也出具了足够的证据表明施工手续和资质的齐全。

紫金矿业提供的资料显示,银岩锡矿高旗岭尾矿库由南昌有色冶金设计研究院(现为中国瑞林设计工程有限公司,甲级设计资质)设计;广东十六冶建设有限公司负责尾矿坝的施工建设(施工资质:贰级);福建金马建设工程有限公司承建1#、2#排水井及2#排洪隧洞(施工资质:三级);长春黄金设计院工程建设监理部负责现场施工监理(资质等级:乙级);北京国信安科技术有限公司进行验收评价(评价资质:甲级);由广东省安全生产监督管理局组织专家及相关人员对尾矿库进行现场竣工验收,并已获得广东省安全生产监督管理局颁发的安全生产许可证。

银岩锡矿目前处于试生产阶段,尾矿库初期母坝为透水堆石坝,处于初期运行阶段。广东省委、省政府已成立调查小组对本次灾害事故做进一步调查认定,紫金矿业将根据调查进展情况,评估对公司的影响并持续披露有关详情。

## 大唐电信

## 增持上海优思16%股权

□本报记者 陈静

大唐电信(600198)公告,公司以6378万元现金分别收购顾新惠和熊碧辉持有的上海优思通信科技有限公司各8%的股权,至此公司持有的上海优思股权增加至51%。

公告介绍,上海优思成立于2005年10月,下辖两个全资子公司——上海浦歌电子有限公司和上海精佑通信科技有限公司。上海优思主要从事移动终端软、硬件设计,提供手机解决方案以及手机核心零部件、整机的销售业务。大唐电信已于2008年9月收购自然人股东顾新惠和熊碧辉持有的上海优思合计35%股权。

截至2009年12月31日,上海优思总资产3.47亿元,股东权益1.83亿元,2009年度营业收入6.84亿元,净利润7723万元。

大唐电信表示,通过增持上海优思部分股权,有利于完善公司的业务布局,提升公司在终端产业的整体实力和市场竞争优势,优化资源配置,提升公司的盈利潜力,对公司本期以及未来的财务状况和经营成果都将带来积极影响。

## 北京城建28亿京城拿地

□本报记者 陈静

北京城建(600266)公告,全资子公司北京城建兴华地产有限公司收到北京市国土资源局出具的《中标通知书》,兴华公司竞得北京市海淀区小营居住及商业金融用地(01、C6-C8地块)配建公共租赁住房,国有建设用地使用权,中标价人民币28亿元。

该地块总用地面积17.61公顷,其中建设用地面积14.07公顷,规划总建筑规模37.98万平方米,其中地上建筑规模不大于28.14万平方米。

## 古越龙山手工原酒提价17%

□本报记者 陈静

古越龙山(600059)公告称,鉴于公司优质手工原酒资源的稀缺性和原酒的供求状况,决定自10月9日起将上调2000年-2009年手工原酒的出厂价,提价幅度为11%-17%。

而就在一个月前的9月9日,古越龙山还宣布,自10月1日起上调八年陈以上高档酒产品(非礼盒装)的出厂价,提价幅度平均约为10%。公司当时称,调价是因为黄酒的市场状况和产品原辅材料价格上涨。

事实上,古越龙山自2010年初起陆续提高了出厂价,提价的主要产品包括清醇系列、普通瓶装酒系列、坛酒系列。自5月27日起上调了坛装酒产品出厂价,提价幅度平均约为8%-9%;自6月1日起上调了清醇系列、普通瓶装酒产品出厂价,提价幅度平均约为6%-9%。

资料显示,古越龙山拥有古越龙山、沈永和、鉴湖和女儿红等黄酒行业的一线知名品牌。2010年上半年公司实现营业收入5.17亿元,同比增长50.18%;实现净利润5196万元,同比增长31.25%。

## 中信地产

## 亦庄地王项目明年初入市

□本报记者 林喆

中信地产有关负责人26日透露,公司位于北京大兴区亦庄核心区的综合体项目中信新城已完成前期开发,预计将于明年初入市。中信新城总规划建筑面积170万平米,是中信地产在北京的第二个大型房地产项目。该项目实现销售后将成为公司主要的营收来源。

今年3月,中信地产经过64轮竞价,最终以52.4亿元的总价竞得“大兴亦庄住宅及商业项目(X1-1B)地块”,刷新北京总价地王纪录。根据北京市要求,该地块将建设2万平米的公共租赁房和8万平米的限价商品房,政府将分别以6200元/平米和7800元/平米的价格回购。

资料显示,中信新城位于亦庄中央生态居住区,紧邻北京最大的湿地公园——南海子郊野公园,是集高档住宅、酒店、写字楼、商业、公园于一体的大型项目。目前,该区域二手房价已超过2万元/平米。

## 中国黄金集团

## “十二五”销售收入欲上千亿

□本报记者 李若馨

26日,中国黄金集团公司副总经理、总会计师刘冰正式宣布,截至9月20日,中国黄金资源保有量、总资产、销售收入、利润分别达到1256吨、380亿元、382亿元和24亿元,这四项指标分别是2006年底数据的4.6、4.5、4.5和4倍。该公司2007年初拟定的“十一五”后四年翻两番的战略任务已全面完成。据透露,中国黄金集团已基本确定“十二五”规划目标,到2015年,集团将实现总资产、销售收入超过1000亿元,利润达到65亿元,黄金资源保有量达到1800吨。

目前,中国黄金集团的黄金资源储备已稳居国内首位,铜资源水平居全国有色行业前5位,钼资源居国内第3位,集团资源总量折合成黄金资源已超过2006年的12.54倍,资源获取成本远低于行业平均水平。

2007年初,中国黄金在我国重要成矿区带,规划了18个黄金生产基地以及内蒙古、西藏、云南等18个大型有色基地。目前,20个基地中有15个已建成或基本建成,这些基地企业实现利润占到该集团总利润的70%。

特别股东大会召开在即  
国美管理层集体赴港督战

□本报实习记者 王莹

国美电器控制权之争已进入最后阶段。据接近国美管理层的人士透露,现国美董事局主席陈晓及其他执行董事将于今日下午抵达香港,备战将于28日召开的特别股东大会。而代表最大单一股东黄光裕的邹晓春已在香港多日,继续与机构投资者沟通,作最后拉票。

有消息称,现有股份占比约60%的股东进行了表决。黄光裕在23日已进行了投票,投票内容自然是赞成其5项动议,反对贝恩资本的三名代表在任董事。黄光裕方面的代言人称,提前投票旨在坚定信心。

根据招股书,截至去年末,华策影视的总资产为2.40亿元,负债为5896.14万元,归属于母公司所有者权益为1.81亿元。去年实现营业收入1.66亿元,净利润为5542.26万元。发行前,公司的每股净资产为4.28元,基本每股收益为1.46元。

公司方面表示,将在巩固公司国内民营影视企业第一梯队”的基础上,通过“强化品牌优势、最大限度资源整合”等途径,将自身打造成为“具有国际竞争力和品牌影响力的华语影视节目供应商”。(周少杰 邓玲玲 高晓娟)

□本报记者 李清理

9月21日,中国诚通控股集团有限公司暨中国纸业投资总公司与湖南省国资委等七家股东共同签署协议,重组泰格林纸集团。这标志着岳阳纸业(600963)的大股东泰格林纸集团的实际控制人由湖南省国资委变身为央企中国诚通控股。

根据重组协议,中国诚通全资子公司中国纸业投资总公司将出资25亿元现金,对泰格林纸集团进行增资扩股,实现控股55.92%,泰格林纸集团将改制为股份有限公司。

中国纸业投资总公司是国务院国资委批准的唯一一家以林浆纸的生产、开发和利用为主业的中央企业,实现营业收入和利润总额分别达到中国诚通集团的20.5%和24%,已成为中国诚通集团重要的利润来源。按照其战略重组后的发展规划,中国纸业将以岳阳纸业为核心的新公司为重要发展平台,发展林浆纸一体化产业,计划在未来的5年内投入超过100亿元,以湖南作为战略核心,布局西南、东南沿海以及东南亚海外战略要点,以资源控制为主要着力点,继续推进、优化林浆纸产业链,力争林业资源控制面积达到或超过500万亩,制浆规模达到500万吨,造纸产能达

## 金风科技降价重启H股发行

□本报实习记者 王颖春

金风科技(002202)27日发布H股招股说明书,因市场环境不佳而于今年6月份搁置的H股上市计划得以重启。公告称,金风科技此次拟在全球发售3.95亿股H股,发行的价格区间初步确定为15.98港元至17.98港元,市盈率为16.1倍到18.2倍。今年6月10日,金风科技H股招股价区间为19.8到23港元,市盈率为20.4倍到23.7倍。较三个月以前,此次发行股数不变,发行价格却下降了将近20%左右。

此次发行预期定价日为2010年10月2日,H股开始在香港联交所交易的预期日期为2010年10月8日。其中,初步安排香港公开发售3952.96万股,占全球发售总数的10%,国际发售3.56亿股,占全球发售总数的90%。

晓方面的代言人称,机构减持并不代表其投票立场发生变化,届时将有很多机构参与现场投票,并支持陈晓。

值得注意的是,一直声称支持董事会和管理层的贝恩资本目前并没有公开投票结果。对此,贝恩资本不予置评,而黄光裕方面的代言人称,贝恩资本转股后已成为国美电器的第二大股东,其利益与大股东根本一致。

此前,贝恩资本与杜鹃进行过接触,有消息称二者似有和解之意。对此陈晓方面的代言人称,贝恩资本态度并没有变化,无需揣测贝恩资本的投票结果。

到300万吨,主要经济指标进入全国造纸行业前三强。

中国纸业吸收合并泰格林纸后,旗下纸业上市公司将达3家,分别是粤华B、冠豪高新和岳阳纸业。中国诚通集团副总裁王斌表示,集团希望以岳阳纸业为平台大力发展“林浆纸一体化”产业。

岳阳纸业董事长吴佳林也表示,随着公司配股申请已获得证监会批复,泰格林纸旗下骏泰浆纸100%股权和30多万亩原料林全部进入到上市公司,集团实质上完成了整体上市的目标,岳阳纸业在中国纸业林浆纸一体化中的产业地位非常清晰。

公告称,假设每股H股发行价为16.98港元(定价区间中位数),在未行使超额配售权的情况下,此次募集资金总额约为64.1亿元。其中,约40.2%的资金将用于建设生产基地与优化集团业务,14.6%的资金用于设计开发风力发电机组及其零部件,24.1%用于拓展美国、澳大利亚和欧洲等国际市场,11.1%的资金用于偿还银行贷款,10%用于一般运营资金。

## 中天城投试水工业园区项目

□本报记者 邹宁

中天城投(000540)9月21日发布公告称,贵阳市南明区人民政府与中天城投集团日前签署合作协议,共同发起设立项目公司中天城投集团龙洞堡食品工业园股份有限公司(暂定名),计划合作开发南明区龙洞堡食品工业园区和红岩片区。通过这块位于

中天城投集团龙洞堡食品工业园区和红岩片区。通过这块位于

中天城投集团龙洞堡食品工业园区和红岩片区。通过这块位于